

«Армия добра»

вторник четверг

www.igazeta.ru

Чем бы дитя  
ни тешилось, отвечать  
его родителям



Стр. 2

# Любимая ГАЗЕТА КУЗНЕЦК

№43 (3034) • 13 ИЮНЯ 2023 г.



Стр. 4

## МАТЕРИНСКИЙ КАПИТАЛ – НА УЧЁБУ В АВТОШКОЛЕ

Более 4,5 тысячи семей Пензенской области распорядились средствами материнского капитала на обучение детей за все время действия программы. По этому направлению отделение Социального фонда перечислило свыше 225,42 миллиона рублей.

Оплатить материнским капиталом обучение в школе, вузе или колледже можно после достижения трехлетнего возраста ребенком, на которого получен сертификат. Обучающийся ребенок при этом на момент начала обучения должен быть не старше 25 лет. На оплату дошкольного образования средства можно использовать сразу после получения сертификата.

С 2018 года стало возможным использовать материнский капитал на обучение в автошколе. На сегодняшний день автошколы приравнены к образовательным учреждениям, имеют лицензии и выдают номерные дипломы.

С 2022 года материнским капиталом можно оплачивать услуги детских садов и школ, открытых индивидуальными предпринимателями, при наличии соответствующей лицензии.

Направить материнский капитал можно и на оплату проживания ребенка при учебном заведении, а также на содержание, присмотр или уход за детьми. Деньги будут перечисляться по выбору родителей ежемесячно, ежеквартально или в другие сроки, указанные в договоре об оказании платных образовательных услуг.

Заявление о распоряжении материнским капиталом можно подать через личный кабинет на портале госуслуг, в клиентской службе Социального фонда России или в МФЦ. Средства перечисляются в течение 5 рабочих дней после одобрения заявления.

Если между учебной организацией и Социальным фондом подписано соглашение об информационном взаимодействии, родителям не нужно предоставлять в фонд договор об оказании платных образовательных услуг. В настоящее время отделение СФР по Пензенской области уже заключило соглашения с 31 образовательной организацией высшего и среднего профессионального образования, с институтом регионального развития Пензенской области, который аккумулирует информацию о 195 дошкольных образовательных организациях субъекта, а также с 16 индивидуальными предпринимателями, оказывающими услуги по дошкольному образованию.

По информации официального сайта правительства Пензенской области.

## Голосуй не голосуй...

Фраза, вынесенная в заголовок этой статьи, всегда относилась к политическим выборам: фальсификация, «карусель», вбросы, накрутка голосов – это всё из той «оперы». Но кто бы мог подумать, что такое безобидное аполитичное мероприятие, как голосование за благоустройство городских территорий, тоже может стать скандальным!

### Вот это поворот!

31-го мая завершилось голосование по выбору общественных территорий, которые будут благоустроены в следующем году в рамках программы «Формирование комфортной городской среды». 1-го июня результаты были опубликованы на сайте администрации Кузнецка, то есть официально было объявлено, что победителем по итогам голосования стал сквер напротив здания управления образования в Западном микрорайоне. Эта информация была распространена в социальных сетях и в СМИ, в том числе в «Любимой газете». А в чём журналисты должны были сомневаться? Информация же из официального источника! Тем не менее мы приносим нашим читателям извинения: информация оказалась недостоверной. Причём внезапно оказалась. 6-го июня в администрации Кузнецка состоялось заседание общественной комиссии (в состав которой вошёл и я – редактор «ЛГ» Екатерина Нуштаева) для утверждения итогов голосования. Думалось, что встреча будет быстрой и формальной, так как итоги были уже известны, глава города даже уже успел поручить разработать проектную документацию на благоустройство территории напротив здания управления образования, а также на объект, занявший второе место. Однако «общественников» ждал сюрприз.

Заместитель председателя общественной комиссии, он же заместитель главы администрации Кузнецка Алексей Салмин сообщил: «По итогам голосования ситуация выглядит следующим образом: министерство строительства посчитало голоса, убрало те голоса, которые считает – недействительными, в результате у нас первое место занимает сквер на перекрестке улиц Стекловской и Кирова вблизи многоквартирного дома №95 по ул. Стекловской».

И вроде бы ничего страшного: ранее этот сквер занимал второе место, а глава города во всеуслышание заявил (5-го июня на оперативном совещании), что благоустроить в 2024 году будем территории, занявшие 1-е и 2-е места. Но А. А. Салмин продолжил шокировать общественную комиссию: «В 2024-м году у нас целевой показатель – единица». В

переводе на русский – доступный это означает, что благоустройству по программе «Формирование комфортной городской среды» в следующем году подлежит только один объект.

### А голоса-то невалидные!

Тут уже «общественники» возмутились. Полагаю, что возмутились все, но открыто высказывались только журналисты. Негодовали мы больше остальных, потому что получилось, что мы благодаря официальному источнику тоже «соврамши», а это, знаете ли, неприятно. А ещё и абсолютно непонятно: какие голоса программа признала недействительными и почему мы должны верить этой программе? (Подписывать протокол о новых итогах журналисты отказались.)

– Минстрой дискредитирует само голосование на единой федеральной платформе. Голосование проходило в режиме реального времени, человек голосовал и сразу видел, что его голос учтён. Нам говорили: «Вы можете сами за ходом голосования следить», мы и следили... но не уследили.

– Получается не люди всё решают, а программа минстроя. Может, нам и голосовать не надо: дадим список территорий, а они сами выберут, скажут нам, кто на первом месте.

На практически крамольные высказывания представителей СМИ первый заместитель главы администрации Рашид Шабакбаев ответил, что и для кузнецких чиновников итоги минстроя стали полной и не сказать, что приятной, неожиданностью. Также 6-го июня они узнали, что у нас новый победитель, когда уже по благоустройству прежнего работа началась (назначен был выезд в «учительский сквер» с представителями коммунальных предприятий). И что произошло с цифрами, работников кузнецкой администрации тоже интересует, они запрос отправили.

На следующий день после заседания общественной комиссии на запрос пришёл ответ из федерального ситуационного центра электронного правительства. Отдел городского хозяйства администрации Кузнецка нам его предоставил:

«Добрый день, коллеги! Была проверка на накрутки голосов. К сожалению, мы не можем поделиться более детальной информацией о критериях отбора невалидных голосов, так как информация является конфиденциальной. Раскрытие её облегчит задачу по накруткам. Мы ежедневно улучшаем свои алгоритмы от накруток голосов, чтобы получить настоящее мнение граждан». (Автор комментария: ПАО «РОСТЕЛЕКОМ»).

То есть ничего конкретного не скажем, но факт накрутки голосов имел место быть... Кому было нужно накру-



чивать? Тут два варианта. Первый – жителям, которым очень хотелось, чтобы победил «их» объект, и они голосовали по несколько раз. Но как у них это получилось? Почему принципноальная программа сразу невалидные (то есть, не соответствующие требованиям, неприемлемые, липовые) голоса не отсеяла? Почему она, вся такая эффективная, их приняла?

«За время проведения онлайн-голосования платформа зарекомендовала себя как эффективный инструмент участия граждан в вопросах благоустройства» – так было написано в пресс-релизе Министерства строительства РФ о «старте Всероссийского голосования за объекты благоустройства». В том же пресс-релизе было отмечено, что Всероссийское онлайн-голосование за объекты благоустройства на платформе za.gorodsreda.ru впервые прошло в 2021-м. За три года ежедневного улучшения алгоритмов не смогли улучшить?

Второй вариант: накрутили голоса «исполнители» – работники администраций (сняли голоса не только в Кузнецке – в каждом муниципалитете Пензенской области и в других регионах). Зачем это чиновникам? Чтобы выполнить «разрядку». Местным органам власти ежегодно устанавливают «целевой показатель»: сколько граждан должно принять участие в голосовании. И каждый год этот показатель увеличивают. Но опять же возвращаемся к вопросам: как удалось и почему программа приняла липу?

### Новые итоги и кто заказывал коня?

В принципе, если в Кузнецке и «накрутили», то не бесосведомленно: невалидными были признаны 635 голосов из 13 тысяч 915. В итоге город всё равно целевой показатель по количеству участников голосования выполнил и даже слегка перевыполнил. Загвоздка в том, что более половины из всех названных недействительных голосов (319) были за лидера: за сквер напротив управления образования. И когда эти голоса «сняли», победитель спустился аж на третье место. На второе «передви-

(Окончание на стр. 2)

## «Армия добра»

Ежегодно 8-го июня отмечается День социального работника – профессиональный праздник работников сферы социальной защиты населения. В Кузнецке сотрудников социальной службы чествовали в музейно-выставочном центре.

В этом году праздник соцработников отмечается с большей пышностью: 105 лет назад в нашей стране был создан народный комиссариат социального обеспечения, больше века «армия добра» помогает людям. Почему «добра»? Вряд ли стоит объяснять. Почему «армия»? Потому что в данной сфере трудится свыше 630 тысяч россиян. Граждан, которые нуждаются в их услугах, больше в разы: около 26 миллионов.

В Кузнецке различные меры социальной поддержки, установленные федеральным и областным законодательством, получают 35 тысяч человек – чуть ли не половина жителей нашего города. Но это не тот показатель, которым стоит хвалиться. Ведь поддержка рассчитана на инвалидов; на детей, которые пребывают в трудной жизненной (семейной) ситуации; на людей, имеющих низкий доход, находящихся на черте и за чертой бедности, на одиноких стариков, в том числе на тех, кого родные отпрыски «сдали в богадельню». Да, сейчас учреждение, в котором живут одинокие граждане пожилого возраста, называется более толерантно. Хотя в слове «богадельня» нет ничего обидного: корни современной системы социальной защиты



уходят как раз в богадельню.

В указе Пётр I от 1701 года о создании богадельни нищих, больных и престарелых написано: «для десяти человек больных должен быть один здоровый, который бы за теми больными ходил и всякое им вспоможение чинил». По сути, такие люди и стали предшественниками современных социальных работников.

Начальник отдела, работники которого ежедневно совершают богоугодные дела, Ирина Мажаева отметила, что тот «петровский норматив» практически не изменился: в среднем сейчас на одного соцработника приходится 10 человек, нуждающихся в социальной защите.

Но других изменений за 105 лет существования системы социальной защиты населения было масса. Да что 105 – за 25 лет произошли большие перемены. Ирина Александровна Мажаева на торжественном мероприятии напомнила сотрудникам, как они прямо в отделе взвешивали гречку – в таком виде «выплачивались» детские пособия, как приходилось разбираться с квитанциями по оплате коммунальных услуг (когда 50% льготы «вписывались» в квитанции)... Теперь вот соцработники научились и в бизнес-планах разбираться: заключают соцконтракты (и

не только) добавилось к их многочисленным задачам.

«Наш труд незаметен, например, все привыкли, что льготы получают своевременно, а какая работа за этим стоит, не знают. Может, им и не надо знать, это наш выбор, наш путь, – сказала Ирина Мажаева. – Сегодня мы празднуем свой профессиональный праздник. Зачем он нужен? Для любого человека, где бы он ни трудился, важно, чтобы со стороны руководства, со стороны людей, с которыми работаешь, были слова благодарности, слова поддержки...»

Слов благодарности соцработники на праздничном мероприятии в музейно-выставочном центре услышали множество. Говорили им спасибо и желали счастья, здоровья, мира, добра, достойной зарплаты первый заместитель главы администрации города Кузнецка Рашид Шабакаев, председатель Собрания представителей города Кузнецка Владимир Трошин, руководители ветеранских организаций, социальные партнеры, а также артисты (в честь соцработников в музейно-выставочном центре был дан небольшой концерт).

В ходе праздника лучшие представители доброй профессии были награждены почетными грамотами и благодарственными письмами.

**Екатерина РОМАНОВА.**



## Голосуй не голосуй...

(Окончание. Начало на стр. 1)

нулся» Долгушинский пляж, на первом, как говорилось выше, оказался сквер у д. №95 по ул. Стекловской. «Игру цифр» смотрите в таблицах.

А теперь переходим к суммам. В какую сумму обойдется благоустройство небольшого сквера-победителя на Стекловской? На платформе za.gorodsreda.ru имеется информация, что на данной территории планируется «выполнить плиточное покрытие пешеходных дорожек, организация освещения, установка скамеек и урн, установка арт-объекта «Конь».

Почему именно там и именно коня решили «увековечить»? Понятия не имеем.

В этом году на реализацию программы «Формирование комфортной среды» Кузнецку выделено около 22 миллионов рублей. Из них почти 5 миллионов направлено на благоустройство двух дворов по адресам: д. №209 по ул. Рабочей и д. №62 по ул. Белинс-

кого. И порядка 17 миллионов тратятся на 2 общественные территории: второй этап реконструкции площадки возле МЭЦ «Юность» и сквер на пересечении улиц Стекловской, Ки-

рова. В 2024-м планируется отремонтировать одну дворовую территорию – очень большую территорию д. №53 по ул. Полевой, там и ремонт асфальтового покрытия предусмотрен, и организация освещения, поэтому сумма будет больше 5 миллионов рублей.

И если в следующем году Кузнецку выделят столько же денег, сколько в этом, а общественная территория, подлежащая благоустройству, – одна-единственная, то неужели миллионов 15 «вбухают» в этот «пятячок» вблизи многоквартирного дома №95 по ул. Стекловской? Нет, ну если коня хотят отлить из золота, тогда конечно...

Однако же не исключено, что городу всё-таки разрешат благоустроить две общественные территории, и тог-

да достойная сумма – условные 15 миллионов – станут суммой невразумительной: ни два ни полтора. Ну что такое, например, 10 миллионов рублей для создания пляжа с «нуля»? Копейки! Вот на обустройство сквера напротив здания управления образования образования этих денег бы хватило, но данный объект сейчас на третьем месте. Можно ли включить в программу «бронзового призёра» в обход «серебряного»? В администрации Кузнецка говорят, что можно... попробовать – попробовать убедить вышестоящих чиновников в рациональности такого подхода. Впрочем, всё будет зависеть от финансирования: пока не известно, какую сумму выделят Кузнецку на реализацию программы «Формирование комфортной городской среды» в следующем году. Кстати, голосование по отбору общественных территорий (на 2025-й) на платформе za.gorodsreda.ru в следующем году тоже будет.

**Екатерина НУШТАЕВА.**

### Первые итоги

№ п/п	Наименование территории	Количество голосов
1.	Благоустройство сквера напротив здания управления образования	3538
2.	Благоустройство сквера на перекрестке улиц Стекловской и Кирова вблизи многоквартирного дома №95 по ул. Стекловской	3402
3.	Оборудование пляжа на Долгушинском пруду	3288
4.	Оборудование Аллеи славы спортсменов на территории, прилегающей к фитнес-клубу «Тонус-2» (ул. Ленина, 217)	1853
5.	Благоустройство сквера на перекрестке улиц Стекловской и Белинского	1834
Итого:		13915

### Окончательные итоги

№ п/п	Наименование территории	Количество голосов
1.	Благоустройство сквера на перекрестке улиц Стекловской и Кирова вблизи многоквартирного дома №95 по ул. Стекловской	3263
2.	Оборудование пляжа на Долгушинском пруду	3239
3.	Благоустройство сквера напротив здания управления образования	3219
4.	Оборудование Аллеи славы спортсменов на территории, прилегающей к фитнес-клубу «Тонус-2» (ул. Ленина, 217)	1805
5.	Благоустройство сквера на перекрестке улиц Стекловской и Белинского	1754
Итого:		13280

## Собрано 232 кг батареек



В библиотеке-экоцентре подвели итоги акции «Сдай батарейку в библиотеку-экоцентр!».

С 15 марта по 2 июня в ходе акции собрано 232 кг 200 г отработанных гальванических элементов. Лидером по сбору батареек стал коллектив детского сада №24, они принесли 74 кг 500 г батареек. На втором месте – школа №15 (59 кг 500 г), на третьем – детский сад №6 (47 кг 900 г). Сотрудники центральной городской библиотеки собрали 11 кг 400 г, школа с. Посёлки – 7 кг, 1 «Г» класс

школы №5 – 1 кг 200 г.

Среди школьников самой активной сборщицей признана Ирина Четверикова, первоклассница школы №5, с мамой Валерией Александровной принесли 15 кг 800 г, Владлена Четверикова из школы №4 – 5 кг, Владислав Ушенин из школы №16 – 3 кг 900 г. Как и в прошлые годы, экологическую акцию поддержали участники клуба «Надежда». Семья Лукьяновых собрала 1 кг 800 г, В. П. Васильева – 1 кг, В. П. Агальцова – 900 г, Г. И. Аржанова – 800 г.

Всем активным сборщикам батареек вручены благодарственные письма и сладкие презенты. Собранный массив батареек в ближайшее время через региональных операторов отправится на вторичную переработку.

Татьяна СЕРЯКОВА.



## Знай наших!

Со 2 по 4 июня 2023 г. в столице Чувашской Республики г. Чебоксары на стадионе «Олимпийский» состоялись чемпионат и первенства Приволжского федерального округа по легкой атлетике среди юниоров до 23 лет, юношей и девушек до 18 лет.

В соревнованиях приняло участие более 900

спортсменов из 14 регионов Российской Федерации. В состав сборной команды Пензенской области вошли 2 спортсменки отделения легкой атлетики МАУ ДО «ДЮСШ» Кузнецкого района из с. Анненкова под руководством тренера-преподавателя Александра Викторовича Царькова.



Юлия Николихина на дис-

танции 100 метров установила личный рекорд. Елизавета Егорова, несмотря на травму, полученную на разминке, сумела завоевать серебряную медаль в толкании ядра. Всего 16 сантиметров уступила победительнице. К сожалению, травма не позволила ей бороться за медаль в другом виде: метании диска,

где у неё были большие шансы попасть в число призеров. Коллектив МАУ ДО «ДЮСШ» Кузнецкого района поздравляет спортсменок с достигнутым результатом и желает им дальнейших побед.

Администрация ДЮСШ Кузнецкого района.

## Новые законы

С 1 июня 2023 года в России вступил в силу целый ряд законов и других нормативно-правовых актов, которые напрямую повлияют на жизнь граждан в самых разных сферах, в том числе и в области социальной поддержки и пенсий.

### Семьи с детьми не будут платить НДФЛ при продаже земли

С 2021 года семьи с двумя и более детьми освобождены от уплаты НДФЛ в случае, если продают квартиру или дом, а полученные деньги в этом же году направляют на улучшение жилищных условий. По новому закону это же правило действует в случае продажи земельного участка, на котором находится проданный дом и хозяйственные постройки.

Согласно еще одному закону об НДФЛ, его будут в первоочередном порядке списывать с единого налогового платежа в региональные и местные бюджеты. По словам спикера Госдумы Вячеслава Володина, это обеспечит своевременное поступление средств в регионы и позволит избежать кассовых разрывов.

### Соцвыплаты начислят по-новому

С 1 июня изменится график выплат на детей. Ранее регионы могли устанавливать свои сроки, но теперь Социальный фонд России будет переводить деньги в единые дни по всей стране. Новый график выглядит следующим образом:

единое детское пособие будет выплачиваться 3-го числа каждого месяца (за май – 3 июня, за июнь – 3 июля и так далее);

выплаты из материнского капитала будут производиться 5-го числа каждого месяца (по той же схеме, что и единое детское пособие);

пособие по уходу за ребенком до полутора лет будет выплачиваться 8-го числа каждого месяца (по той же схеме, что и единое детское пособие).

Если деньги доставляются «Почтой России», то даты выплат зависят от графика работы конкретного почтового отделения.

В Социальном фонде России напомнили, что семьи с доходом ниже двух прожиточных минимумов имеют право на дотацию из материнского капитала. При установлении нуждаемости учитываются не только зарплаты родителей, но и начисления по больничным листам, субсидии, стипендии, пенсии и социальные выплаты. Раньше

оформить льготу можно было только на второго ребенка. С 2023 года она предоставляется на каждого ребенка, не достигшего трехлетнего возраста. Заявление на получение материальной помощи можно подать через портал «Госуслуги».

### Повышение пенсий

Для некоторых категорий граждан в России с 1 июня 2023 года будут повышены пенсии. Речь идет о россиянах, которым в мае 2023 года исполнилось 80 лет. Для них фиксированный размер социальной пенсии будет увеличен в два раза.

Также рост выплат коснется тех граждан, которые получают социальную пенсию по старости, так как не набрали положенного трудового стажа или пенсионных баллов для получения страховой пенсии.

### Упрощение оформления инвалидности

С 1 июня медико-социальную экспертизу (МСЭ) можно проходить в дистанционном формате. Воспользоваться этим правом смогут те, кто не согласен с вердиктом местного бюро МСЭ и желает привлечь региональных или федеральных специалистов для пересмотра вынесенного решения.

Новые правила упрощают порядок установления инвалидности. Больше не нужно будет приезжать в местный областной центр или столицу для того, чтобы там провели отдельную экспертизу. Подать заявление можно в течение одного месяца после исследования. Чтобы обжаловать решение, нужно обратиться в местное бюро, которое проводило медосвидетельствование, или напрямую в главное бюро по региону. Если высшая инстанция тоже не поможет разрешить ситуацию, то можно обжаловать вынесенный вердикт в федеральном бюро МСЭ. Подать заявление на пересмотр или проведение экспертизы можно как в письменной форме, так и через электронный портал «Госуслуги».

### Передача биометрии без согласия граждан

С 1 июня 2023 года банки, Центробанк, любые организации и индивидуальные предприниматели, нотариусы, муниципальные и государственные органы будут обязаны передавать в Единую биометрическую систему данные россиян. Согласие граждан для этого требоваться не будет. В частности, передаче будут подлежать и изображение

лица и запись голоса.

При этом после передачи биометрических данных граждан должны будут уведомить о произошедшем в течение 30 дней. У граждан остается право отказаться от передачи биометрических данных: сделать это можно в письменной форме через МФЦ. Узнать же об использовании своих биометрических данных можно через портал «Госуслуги».

Кроме того, государственные органы, компании и прочие учреждения будут не вправе отказывать гражданам в предоставлении услуг в случае их отказа от сдачи биометрических данных.

### Снова выдают загранпаспорта на десять лет

Россияне снова могут получить биометрический загранпаспорт со сроком действия в 10 лет. Выдавать такие документы перестали в феврале из-за проблем с бланками. Сейчас заявление на получение загранпаспорта можно, как и прежде, подать в территориальный орган МВД РФ, через многофункциональные центры (МФЦ) или в электронном формате через портал «Госуслуги». Загранпаспорта старого (на пять лет) и нового типа будут одинаково действительны во всех зарубежных странах.

### Продажу вейпов и кальянов ограничат

Торговать устройствами для потребления никотинсодержащей продукции можно будет только в магазинах и павильонах. Запрещается продавать их на ярмарках, выставках, дистанционно или с использованием автоматов. Также вводится запрет на открытую выкладку и демонстрацию кальянов и устройств потребления никотинсодержащей продукции в торговых объектах. Информировать потребителей об устройствах и показывать их нужно будет в специально установленном порядке, действующем для табачной и никотинсодержащей продукции, а также кальянов.

### Логотипы для самозанятых

С 29 июня 2023 года самозанятые – россияне и граждане иностранных государств – получат право и использовать собственный товарный знак и знак обслуживания. Ранее таким правом обладали только юридические лица и индивидуальные предприниматели.

Екатерина РОМАНОВА (по материалам открытых интернет-источников).

## Пить вредно... и смертельно опасно

Убийственный «Мистер Сидр» наследил по всей стране: Ульяновская, Самарская, Пензенская, Нижегородская, Курганская области, Республика Удмуртия... Свыше 100 человек пострадали, больше 30 скончались. Предварительная экспертиза подтвердила: в напитке были примеси метанола и этилбутирата. Даже в малых дозах эти вещества смертельно опасны для человека.

В Пензенской области из-за употребления смертельно опасного пойла пострадали три девушки.

2-го июня 2023 года 18-летняя жительница Пензы и ее 17-летняя подруга совместно употребили спиртосодержащую продукцию, купленную в одной из сетевых торговых точек города Пензы. Впоследствии девушки были госпитализированы с признаками отравления.

По данным следствия, 3 июня 2023 года в Бессоновском районе Пензенской области в ходе празднования дня рождения 17-летняя жительница Пензы употребила спиртосодержащую продукцию, приобретенную в той же торговой точке города Пензы. Впоследствии девушка была госпитализирована.

Сотрудниками следственного отдела по Железнодорожному району города Пензы совместно с сотрудни-

ми УМВД России по Пензенской области проведены осмотры мест происшествий, изъята тара из-под алкоголя, а также более 1,5 тысячи литров спиртосодержащей жидкости из торговых точек Пензы, где пострадавшие приобрели алкогольные напитки. Осуществляется комплекс следственных действий, направленных на установление происхождения алкоголя и всех лиц, причастных к совершению преступления. Назначены судебно-медицинские и судебно-химические экспертизы.

Проверки по соблюдению законодательства при реализации спиртосодержащей продукции проводит и прокуратура Пензенской области.

Сотрудники правоохранительных органов проверили 600 торговых точек на наличие напитка «Мистер Сидр» и изъяли более 1700 литров сидра. Во все территориальные органы внутренних дел Пензенской области направлена информация о необходимости проверить торговые точки, которые продают похожую продукцию.

Ну а покупателям стоит проявлять осторожность при выборе алкоголя.

**По материалам официальных сайтов СУ СК России по Пензенской области, прокуратуры Пензенской области, УМВД по Пензенской области.**

## Пьяное лицо не сделает хорошо

Кузнецким межрайонным следственным отделом СУ СК России по Пензенской области завершено расследование уголовного дела по обвинению жительницы Кузнецкого района в совершении преступлений, предусмотренных ч. 3 ст. 30, ч. 3 ст. 291 УК РФ (покушение на дачу взятки должностному лицу за заведомо незаконное бездействие) и ст. 264.1 УК РФ (управление автомобилем лицом, находящимся в состоянии опьянения, подвергнутому административному наказанию за управление транспортным средством в состоянии опьянения).

По данным следствия, 2-го мая 2023 года обвиняемая, находясь в состоянии алкогольного опьянения, села за руль автомобиля и передвигалась по Кузнецкому району до тех пор, пока не была остановлена сотрудниками полиции. При проверке документов полицейскими было установлено, что женщина в 2022 году решением мирового судьи лишена права управления транспортным средством на 1 год

6 месяцев за управление транспортным средством в состоянии опьянения. В ходе освидетельствования на состояние опьянения у обвиняемой было установлено состояние алкогольного опьянения.

Злоумышленница, желая избежать привлечения к административной ответственности, предложила инспектору ДПС взятку. Тот отказался. Несмотря на это, женщина, находясь в салоне патрульной автомашины, положила в подлокотник, расположенный между передними сиденьями автомашины, взятку в размере 30 тысяч рублей за несооставление в отношении неё административного материала. Её противоправные действия были пресечены сотрудниками правоохранительных органов.

Вину обвиняемая признала. В настоящее время уголовное дело направлено в суд для рассмотрения по существу.

**По материалам сайта СУ Следственного комитета России по Пензенской области.**

## Чем бы дитя ни тешилось, отвечать его родителям

Кузнецкий районный суд взыскал с родителей несовершеннолетнего материальный ущерб, причиненный автомобилю.

В суд обратился гражданин О., владеец автомобиля «Фольксваген-Тигуан» 2020 года выпуска. В августе 2022-го он обнаружил повреждение лакокрасочного покрытия автомобиля, а именно: капота, правого переднего крыла, правой передней двери, правой задней двери, правого зеркала заднего вида, правого заднего крыла, правой задней фары, крышки багажника, левой задней фары, левого заднего крыла, левой задней двери, левой передней двери, левого переднего крыла, левой передней фары. Впоследствии выяснилось, что указанные повреждения были причинены 7-летней девочкой. С иском к её родителям и обратился в суд автовладелец.

Согласно заключению эксперта, стоимость восстановительного ремонта автомобиля, ущерб которому был причинен в результате «шалости» ребёнка, исходя из средних в Пензенской области цен, составляет 288 658,92 руб., величина утраты товарной стоимости составляет

90 633,15 руб.

По действующему законодательству, за вред, причиненный несовершеннолетним, не достигшим четырнадцати лет (малолетним), отвечают его родители (усыновители) или опекуны, если не докажут, что вред возник не по их вине.

Мать ребёнка в судебном заседании заявленные требования не признала, не отрицая обстоятельств причинения её дочерью ущерба истцу, просила в их удовлетворении отказать, не оспаривая размер причиненного ущерба.

Суд, выслушав доводы сторон, изучив материалы дела, пришёл к выводу, что со стороны ответчиков отсутствовал должный контроль за несовершеннолетней, поскольку они, допустив нахождение малолетнего ребёнка без присмотра, не проконтролировали место проведения его досуга, что привело к причинению материального ущерба истцу. Надлежащее выполнение со стороны от-



Фото с сайта ar terios.ru

ветчиков обязанности по воспитанию несовершеннолетнего способствовало бы предотвращению ущерба, причиненного в результате его действий.

В результате с ответчиков в пользу истца взыскана в счёт возмещения ущерба стоимость восстановительного ремонта автомобиля в размере 288 658 рублей 92 копейки, величина утраты товарной стоимости автомобиля в размере 90 633 рублей 15 копеек, также расходы по оплате государственной пошлины, расходы за производство судебной экспертизы.

Также судом с ответчиков взыскана в доход бюджета государственная пошлина.

**По информации пресслужбы Кузнецкого районного суда.**

## Бывшему главе администрации Кузнецка отказали в оправдании

В октябре прошлого года бывший глава администрации Пензенского района Сергей Козин, работавший главой администрации Кузнецка с декабря 2010-го до июня 2012-го) Ленинским районным судом г. Пензы был признан виновным в получении взятки в виде денег и незаконного оказания ему услуг имущественного характера за незаконные действия в крупном размере. Ему было назначено наказание в виде 10 лет лишения свободы с отбыванием в исправительной колонии строгого режима с лишением на 3 года права занимать должности на государственной службе и в органах местного самоуправления, связанные с осуществлением функций представителя власти, организационно-распорядительных и административно-хозяйственных полномочий. Также осуждён был бывший глава администрации Алферьевского сельсовета Пензенского района. За посредничество во взяточничестве он был приговорён к 5 годам лишения свободы с отбыванием в исправительной колонии общего режима.

Суд установил, что в 2018 году С. Н. Козин, будучи главой администрации Пензенского района, за выдачу разрешений на строительство объекта ритуального назначения и его ввода в эксплуатацию получил взятку в виде незаконного оказания ему услуг по обустройству захоронения родственников и приобретению спортивных товаров и инвентаря на сумму более 400 тысяч рублей.

Также в 2021 году глава администрации Пензенского района при посредничестве главы администрации Алферьевского сельсовета Пензенского района получил взятку в размере 200 тысяч рублей от представителя юридического лица за принятие незаконного решения по перераспределению земельного участка на территории Пензенского района с целью увеличения площади находящегося в собственности взяткодателя земельного участка.

Бывший глава сельсовета вину признал.

А Сергей Козин вину не признал, он пояснил, что спортивные товары и инвентарь получил в качестве доб-

ровольной спонсорской помощи, ритуальные услуги оплачивал самостоятельно, а от получения взятки в виде денег отказался.

Версия подсудимого проверялась судом, однако своего подтверждения не нашла, поскольку была опровергнута собранными по делу доказательствами, в том числе показаниями взяткодателя и второго осуждённого.

Не согласившись с приговором суда, осуждённый и его защитники в своих апелляционных жалобах настаивали на вынесении оправдательного приговора.

Адвокат главы Алферьевского сельсовета обжаловал приговор по мотиву чрезмерной строгости назначенного наказания.

В соответствии с позицией прокурора судебная коллегия по уголовным делам Пензенского областного суда сочла приговор законным, вину осуждённых доказанной, квалификацию их действий верной, а назначенное наказание – справедливым.

**По информации пресслужбы прокуратуры Пензенской области.**

Страницу подготовил Сергей КУЗНЕЦОВ.

Любимая  
ГАЗЕТА

Учредитель, издатель:  
автономная  
некоммерческая организация  
«Любимая газета».

Главный редактор Е. Н. НУШТАЕВА

Адрес редакции и издателя: 442537, Пензенская область, г. Кузнецк, ул. Полевая, 2а. Телефон/факс: 7-63-00. e-mail: red@lgazeta.ru

Приём граждан в редакции – во вторник и четверг по предварительной телефонной записи. Письменные и телефонные обращения принимаются с понедельника по пятницу. Редакция не имеет возможности отвечать на все письма читателей.

12+

Редакция может публиковать материалы, не разделяя точку зрения автора. Ответственность за точность в публикациях несут их авторы, в рекламе, объявлениях – рекламодатели. Редакция предупреждает о возможной недобросовестности отдельных рекламодателей. Рукописи и иные материалы не возвращаются и не рецензируются. Использование материалов возможно только с письменного разрешения редакции «Любимой газеты».

Отпечатано в типографии АНО «Любимая газета», 442537, Пензенская область, г. Кузнецк, ул. Полевая, 2а. Телефон/факс: 7-63-00. Время подписания в печать: по графику – 16.00, фактическое – в 17.30. Заказ №92. Тираж 15500 экз. Подписные индексы: 400, 407. Цена свободная.

Газета зарегистрирована в Пензенском межрегиональном территориальном управлении Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций (г. Самара). Рег. номер ПИ № 7-1785.

23000

экз. общий  
тираж